
 

PROCES VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE 2022 

 CDOS DU LOT 

Réalisée le jeudi 2 mars 2023 à la Mairie de Labastide-Murat 

I. INTRODUCTION 

Le jeudi 2 mars 2023 à 18h30, les membres du Comité Départemental Olympique et 

Sportif du Lot (CDOS) se sont réunis en Assemblée Générale ordinaire à la Mairie de 

Labastide-Murat. 

L’Assemblée Générale a été présidée par Monsieur Pierre DELPEYROUX en qualité de 

Président du CDOS du Lot. 

Participants :  

36 personnes étaient présentes lors de cette Assemblée Générale dont :  

• 18 représentants de Comités Départementaux  

• 6 représentants de Clubs isolés  

• 14 représentants du CDOS du Lot (Elus et salariés) 

• 1 représentant du Service Départemental à la Jeunesse à l’Engagement et aux Sports 

17 pouvoirs ont été donnés par les Comités Départementaux et Clubs isolés adhérents au 

CDOS du Lot, absents lors de cette AG. 

Au 02/03/2023, le CDOS du Lot compte 98 adhérents dont 39 Comités 

Départementaux et 59 clubs isolés. Le nombre de membres présents et de pouvoirs donnés 

représentent alors 56,55% des voix disponibles (conformément aux statuts du CDOS du Lot 

validés lors de l’Assemblée Générale Extraordinaire du 28 janvier 2021) 

Cette Assemblée Générale est donc régulièrement constituée et peut valablement 

délibérer. 



 

II. MOT D’ACCUEIL DU PRESIDENT 
 

Le Président du CDOS du Lot Pierre DELPEYROUX souhaite la bienvenue à l’ensemble 

des personnes présentes. Il fait la lecture de son mot d’accueil. 

 

« Bonjour à tous, 

Merci de nous avoir rejoint et d’avoir répondu présent à notre Assemblée Générale Ordinaire 

du Comité Olympique et Sportif Du Lot. Nous sommes heureux de vous accueillir à notre 

Assemblée Générale.  

Permettez-moi de vous transmettre tout le plaisir qui est le mien ce soir et la satisfaction de 

vous retrouver afin de partager ce moment d’échanges et de convivialité.  

Merci aussi à vous tous Présidents et Présidentes, élus, institutionnels représentant le monde 

sportif pour votre participation à cette Assemblée Générale, rendez-vous incontournable qui 

chaque année permet de nous retrouver et d’échanger autour de notre ambition commune 

qu’est le développement de l’activité physique sportive sur notre territoire. 

Actuellement inscrits dans l’Olympiade des Jeux Olympiques et Paralympiques de 

Paris  2024, le sport et l’activité physique n’ont jamais été aussi populaires sur notre 

Département. Entre promotion de la pratique sportive et diffusion des valeurs olympiques et 

paralympiques, le CDOS répond à sa mission départementale en inscrivant le dynamisme des 

jeux dans la vie des Lotois. Même si l’évènement se déroule dans notre capitale, même s’il ne 

réunit que des sportifs de haut-niveau, chaque sportif, sur chaque territoire se mobilise 

autour de ces jeux qui nous animent. Nous espérons le succès de nos athlètes tricolores qui 

stimuleront, je l’espère l’activité de nos associations respectives. 

Je vous ferai lecture par la suite de mon rapport moral ainsi que des différents 

rapports d’activités. 

Je voudrais maintenant remercier sincèrement tous ceux qui s’impliquent et donnent 

de leur temps et de leur énergie pour mettre en place toutes les actions que nous menons. 

Nous œuvrons sans relâche au sein de différentes instances ce qui nous permet de bénéficier 

d’un réseau très large.  

Ma gratitude s’adresse ce soir à notre équipe dont l’effort, la rigueur et 

l’investissement ne s’essoufflent pas. 

Merci de votre attention et je passe la parole aux divers rapports d’activités. En vous 

remerciant de votre écoute. » 

Pierre DELPEYROUX 

 
 

 



III. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE 

GENERALE 2021 DU CDOS DU LOT 
 

Le Secrétaire Général Jean-Michel INESTA  demande à l’ensemble des personnes 

présentes si des remarques souhaitent être faites par rapport au Procès-Verbal de l’Assemblée 

Générale 2021.  Personne n’effectue de remarques sur le PV de l’AG 2021.  

 

Le Procès-Verbal de l’AG 2021 est adopté à l’unanimité. 

 
 

 

IV. RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
 

Pierre DELPEYROUX, Président du CDOS du Lot présente le rapport moral du CDOS du 

Lot pour l’année 2022.  

 

« Tout d’abord avant de commencer mon allocution, permettez-moi une nouvelle fois 

de vous souhaiter la bienvenue et de vous remercier de votre présence.  

Il y a un peu plus d’un an, le 3 mars 2022 s’est déroulée ici-même notre dernière Assemblée 

Générale Ordinaire. Ce rendez-vous permet de vous faire le résumé de la saison écoulée et il 

faut bien le reconnaître qu’elle fut riche et intense en terme d’actions et de projets. 

Dans un premier temps, il est bon de rappeler quels sont les rôles et missions du 

Comité Olympique et Sportif Du Lot : 

❖ Tout d’abord, il rassemble les instances territoriales départementales des fédérations 

et représente auprès des collectivités un interlocuteur privilégié afin de définir la mise 

en œuvre de la politique sportive.  

❖ Pour toutes les questions d’intérêt général relevant de son ressort le Comité 

Olympique est l’interlocuteur : 

− des pouvoirs publics jeunesse et sport, le Conseil Départemental Du Lot. 

− des organismes officiels départementaux : comité sportif départemental et 

associations sportives. 

− d’autres structures centres sociaux ou médicaux (CAF CPAM, MSA, Maisons 

pluridisciplinaires de Santé, centres hospitaliers…) 

À la question quelles sont ses missions ? 

Le CDOS mène des actions de développement et de promotion de la pratique sportive 

pour tous, du sport santé, de la formation des dirigeants sportifs, de promotion, de lutte 

contre la violence et bien d’autres encore qui seront développées tout à l’heure dans les 

différents rapports d’activités.  

Le CDOS Du Lot en quelques chiffres : notre Comité Olympique recense … 

• 17 membres élus engagés,  

• 1 salariée à temps plein,  

• Il fédère 39 comités sportifs départementaux et 59 clubs isolés, ….  

• Ce qui représente près de 720 clubs et 42 000 pratiquants.. 



Les projets menés par le CDOS du Lot s’inscrivent dans quatre commissions de travail 

thématiques : 

• Sport Santé et Bien-être  

• Sport Education et Citoyenneté  

• Sport, Politiques-Publiques et Haut-Niveau   

• Sport et Professionnalisation  

Dont la responsabilité est attribuée à nos quatre vice-président(e)s élus dans chacune de ces 

quatre thématiques et qui vous feront le compte rendu tout à l’heure lors de leur présentation.  

Je profite également de cette allocution pour mettre en lumière le travail et 

l’implication des bénévoles du CDOS et ceux de vos structures. Ils représentent les chenilles 

ouvrières, assurant le bon fonctionnement de nos associations. Selon moi, les remerciements 

vers nos bénévoles sont incontournables surtout dans ce contexte de crise du bénévolat.  

Le rôle de bénévole se complexifie à travers les années, alors que ces femmes et ces hommes 

s’engagent pour mener des actions dans nos associations, ce sont des exigences 

administratives accrues qui s’imposent à eux et entrainent une perte de sens sur leur 

engagement. 

Je remercie une nouvelle fois tous ceux qui s’impliquent et donnent de leur temps et de 

leur énergie pour mettre en place toutes les actions que nous menons. Le bureau exécutif, le 

conseil d’administration,  notre agent de développement qui œuvrent sans relâche au sein de 

différentes instances et qui nous permettent de bénéficier d’un réseau très large.  

• Jean Michel INESTA vous fera état de son rapport d’activité. Merci Jean Michel de 

ton engagement remarquable. 

• Le bilan financier du CDOS va vous être présenté par notre trésorier : Didier 

CHAUBET qui se distingue par sa rigueur. Merci Didier pour tout le travail réalisé. 

• Emilie a pour mission de développer de très nombreuses actions répondant ainsi aux 

objectifs de notre comité comme ceux relevant du financement  de nos opérations et 

qui par sa rigueur et son organisation permettent de monter des dossiers de 

subventions de qualité et je l’en remercie.  

-Au-delà de ces personnes je souligne l’investissement de tous ceux qui s’impliquent 

régulièrement pour que nos actions puissent se dérouler dans de bonnes conditions. Je les 

remercie pour leur soutien apporté sur les différentes actions qui seront développées par la 

suite et qui s’inscrivent dans nos commissions.  

-Toutes les actions que nous souhaitons mener ne pourraient se faire sans le concours de nos 

partenaires financiers qui nous permettent de financer nos actions. Celles-ci sont bien sûr le 

fruit d’un travail collaboratif mais surtout de notre capacité d’un travail de terrain.  

Je me permets de vous préciser s’il y a des besoins que nous sommes à votre service. 

N’hésitez pas à prendre contact avec les élus, mais aussi avec Emilie Mercier notre agent de 

développement pour toute question. 



  Voilà je termine ce tour d’horizon avec toujours cette passion qui m’habite depuis tant 

d’années et je suis honoré et fier d’être entouré d’autant de personnes qui partagent la même 

passion qu’est le sport et la volonté commune qu’est la transmission de la passion. 

Je vous remercie de m’avoir écouté. » 

Pierre DELPEYROUX 

 

 
Après vote à mains levées, le rapport moral 2022 est adopté à l’unanimité. 

 
 

 

 

V. RAPPORT D’ACTIVITE DU CDOS DU LOT 

 
Jean-Michel INESTA, secrétaire général du CDOS du Lot présente le rapport d’activité du 

CDOS du Lot  pour l’année 2022.  



 



 

Remarques sur le rapport d’activité 2022 

-Jean-Michel INESTA souligne l’importance du dernier sujet : au regard de la croissance de 

l’activité du CDOS du Lot, les moyens alloués à son fonctionnement ne sont plus adaptés. La 

structure répond à des missions d’intérêt général au service de la population Lotoise. Il est 

évoqué le sujet de l’hébergement du comité : pour rappel, le CDOS est logé dans les locaux 

de l’Association Prosport Lot situés à la Maison des Associations de Cahors. Ces locaux ne 

répondent plus aux besoins de la structure. L’équipe du CDOS du Lot recherche actuellement 

une nouvelle solution d’hébergement afin de répondre à ses nouveaux besoins. Une rencontre 

avec le Conseil Départemental est prévue durant le mois de Mars 2023. 

Après vote à mains levées, le rapport d’activité  2022 est adopté à l’unanimité. 

 



VI. RAPPORT FINANCIER DU CDOS DU LOT  

Didier CHAUBET, trésorier général du CDOS du Lot présente le rapport financier du CDOS pour 

l’année 2022-2023. 

1. Journal des opérations  

• Sur l’année 2022, on recense 1 048 opérations comptables, contre 1 253 en 2021.  

• Cette diminution du nombre d’opérations s’explique en partie par le dispositif Pass’ 

Sport et la fin de l’obligation pour le CDOS du Lot de réaliser les remboursements 

auprès des clubs. 

• Les 2 opérations complémentaires de correction de l’activité correspondant à des 

charges constatées d’avance issues de la rémunération du personnel employé par le 

CDOS du Lot et le remboursement des coupons d’aide à la pratique sportive pour 

l’édition 2022-2023 (correspond aux coupons non reçus) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Compte d’exploitation 

Perte de 30 971€ justifiée par les éléments suivants :  

➔ Durant l’exercice 2021, le CDOS du Lot a rencontré un excédent de 31 020,68€. 

L’excédent avait été affecté au report à nouveau pour l’exercice 2022.  

➔ L’excédent rencontré lors de l’exercice précédent a donc été utilisé par le CDOS pour 

répondre aux besoins de ses projets et actions. 

Concernant les ressources du CDOS du Lot :  

 

➔ Didier CHAUBET rappelle également que les seules ressources propres du CDOS du 

Lot concernent la cotisation annuelle des Comités Sportifs Départementaux et des 

clubs isolés et les adhésions payées par les personnes participantes aux séances 

d’activité physique adaptée proposées sur le Département (Cahors, Figeac, Vayrac, 

Saint-Cirq Souillaguet) 

 

➔ Précision sur l’emploi (diapositive reportée ci-dessous) 

Les élus souhaitent souligner le poids de l’emploi dans les charges du CDOS du Lot. Sur 

l’exercice 2022, 7 personnes ont travaillé pour le CDOS du Lot.  

-Emilie MERCIER (Agent de développement du CDOS du Lot – salariée à temps plein) est 

mise à disposition par l’Association Prosport Lot. Le poste d’agent de développement du 

CDOS du Lot est financé par une subvention ANS (Agence Nationale du Sport) à hauteur de 

12 000 € par an. Cette subvention est donc perçue par Prosport et réinjectée comptablement 

dans les comptes du CDOS afin de refléter au mieux son activité et donc le fait qu’il est 

employeur.  



-Laura RUIZ (employée à 50% par le CDOS). Pour rappel, Laura assure la coordination de la 

Maison Sport-Santé Associative, portée conjointement par le CDOS du Lot et le Comité 

UFOLEP du Lot. 

-Loïc CROUZET (stage rémunéré de 2 mois). Didier souligne que le CDOS rémunère ses 

stagiaires même quand cette rémunération n’est pas obligatoire et prend en charge une part de 

leurs frais de transport et d’hébergement si besoin.  

-Amélie BROS et Lucile FALIPOU animent les séances d’activité physique adaptée dans le 

cadre des partenariats avec les 2 autres Maisons Sport-Santé du Département : le service de 

médecine du sport de l’Hôpital de Figeac et le Centre Hospitalier de Cahors. 

-Danièle RAMOS et Christophe LE HERISSE animent les séances proposées vers le public 

sénior dans le cadre du dispositif Educateur Sportif Itinérant pour les + de 60 ans en milieu 

Rural  (Saint-Cirq Souillaguet et Vayrac)  



 

Après vote à mains levées, le compte d’exploitation 2022 est adopté à l’unanimité. 

 

3. Budget prévisionnel 2023 

Il est proposé de maintenir le montant des cotisations pour l’année 2023 à :  

• 50€ pour un comité départemental  

• 25€ pour un club isolé *( club isolé = club qui n’adhère pas un Comité Départemental du 

Lot ou dont le Comité Départemental n’adhère pas au CDOS) 



➔ Dans le cadre de la recherche d’un nouveau local pour le CDOS du Lot, il a été intégré 

dans le budget prévisionnel 2023 le montant de 22 500 € (compte 6135 : locations 

mobilières) Ce montant correspond aux charges liées à la location d’un local adapté 

aux nouveaux besoins du CDOS. 

➔ Concernant les subventions, il a été retiré la subvention versée au CDOS en 2022 en 

lien avec le dispositif Pass’ Sport. Pour rappel, lors de la 1ère édition du dispositif Pass’ 

Sport, les CDOS avaient engagé le rôle de tier-payeur. 
 

Après vote à mains levées, le budget prévisionnel 2023 est adopté à l’unanimité 

 

 

4. Nomination d’un vérificateur aux comptes  
 

Claude BONNET (CoDep Tennis) se propose à nouveau et est élu comme vérificateur aux 

comptes. Sa nomination est validée par l’ensemble de l’Assemblée. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. PRESENTATION DES PROJETS ET ACTIONS DU CDOS DU 

LOT 

Les projets en cours portés par le CDOS du Lot sont présentés successivement par les 

différents membres du CDOS du Lot (Elus et salariés) 

1. Commission « Sport, Education & Citoyenneté » 

 

➔ Durant la Semaine Olympique et Paralympique 2022, le CDOS du Lot a proposé la 

découverte d’activités physiques et sportives sur l’ensemble du Département (clubs et 

comités volontaires). Cette action est renouvelée en 2023 en parallèle d’un concours 

photo et d’une collecte de vêtements et d’équipements sportifs à destination du 

Secours Populaire Français. 

➔ Pierre PELAPRAT interpelle les structures présentes et les incite à s’investir dans les 

projets autour de la Lutte contre les Violences, notamment dans la phase d’état des 

lieux des violences physiques et verbales en milieu sportif sur le Département. 

 

 

 

 

 

 



2. Commission « Sport, Politiques Publiques & Haut-Niveau » 

 

➔ Didier CHAUBET rappelle aux associations que le retour des coupons d’Aide à la 

Pratique Sportive est attendu au plus tard le 15 février 2023.  

 

➔ Marielle BEX-GRAMOND réalise un bilan mitigé de l’organisation de la Journée 

Départementale des Sports. Cette journée a permis aux structures sportives du 

Département de se rencontrer et de s’initier à différentes activités physiques et 

sportives sur le site du Liauzu qui se caractérise par sa beauté. Mais les contraintes 



matérielles, météorologiques, budgétaires, humaines ont été nombreuses. L’affluence 

n’a pas été à la hauteur des engagements alloués. 

 

 

3. Commission « Sport-Santé & Bien-être » 

 

➔ Laura RUIZ incite les associations sportives à s’investir sur cette thématique et 

répondre au questionnaire qui leur a été envoyé afin de  communiquer sur leur offre. 

La Maison Sport-Santé portée par le CDOS du Lot et le Comité Départemental 

UFOLEP du Lot est la seule Maison Sport-Santé Associative du Département. L’offre 

associative doit donc être riche afin de gagner en visibilité et pertinence. 

 

➔ Emilie MERCIER rappelle que le « Dispositif d’Educateur Sportif Itinérant pour les + 

de 60 ans en milieu rural » a pour objectif de créer et pérenniser un créneau d’activité 

physique adaptée dans une commune rurale, dépourvue d’une offre de proximité à 

destination du public sénior. Ce dispositif est financé par le Conseil Départemental 

dans le cadre de l’appel à projets « Conférence des Financeurs pour la Prévention et la 

Perte d’Autonomie ».  

 

4. Commission « Sport & Professionnalisation » 



 

➔ Emilie MERCIER rappelle que chaque année des formations sont proposées par le 

CROS Occitanie (Comité Régional Olympique et Sportif) en partenariat avec les 

différents CDOS de la région.  

➔ Les formations ont d’avantage de succès depuis qu’elles sont dispensées en visio-

conférence. 

 

VIII. QUESTIONS DIVERSES  

Il est demandé au CDOS du Lot de diffuser le compte-rendu de chaque Conseil 

d’Administration par mail à l’ensemble de ses adhérents. Pour rappel, le compte-rendu de 

chaque Conseil D’Administration est publié sur son site internet cdos46.fr. 

Le CDOS est interpellé sur le dispositif Carte Passerelle : pour rappel ce dispositif permet 

à l’ensemble des jeunes licenciés USEP et UNSS de découvrir une activité sportive dans l’un 

des clubs du Département référencé Carte Passerelle. Ce dispositif est valable toute l’année. 

Les associations volontaires sont incitées à se référencer sur la plateforme internet Mon Club 

près de Chez Moi. 

Le CDOS est questionné sur le « Label Terre de Jeux 2024 » : ce label peut être obtenu 

par une collectivité territoriale ou par un CDOS. C’est un label national visant à promouvoir 

et impliquer les territoires dans l’évènement des Jeux Olympiques et Paralympiques 2024. 

Pour gagner en visibilité, des évènements ont la possibilité d’être labellisés « Terre de Jeux 

2024 ». Sur le Département du Lot : le Grand Cahors, la Communauté de Communes de la 

Vallée du Lot et du Vignoble, Montcuq en Quercy-Blanc et Prayssac sont labellisés. 

Les élus du CDOS sont interpellés sur le sujet de la recherche d’un local. Les élus 

insistent sur le fait que le CDOS ne bénéficie pas du rayonnement qu’il mérite. Le CDOS a 

visité un local qui répondrait aux attentes et besoins du comité. Une rencontre avec le 

Président du Conseil Départemental est organisée en Mars 2023 afin d’échanger avec eux sur 

les possibilités de financement et d’hébergement. 

Il est également demandé aux élus si le CDOS intervient  dans les décisions du 

Département dans la répartition des subventions. Le CDOS intervient seulement dans le cadre 

de l’attribution des subventions relatives aux Actions Jeunes. 

L’Assemblée Générale s’est terminée à 20h30 et le Président Pierre DELPEYROUX a 

adressé tous ses remerciements à l’ensemble des personnes présentes.  

 

DELPEYROUX Pierre 

Président du CDOS du Lot 

 

INESTA Jean-Michel  

Secrétaire du CDOS du Lot

 


